

# 退休老人制作生肖根雕迎奥运

晚报记者 韩晓红 实习生 刘扬

龙蛇戏珠，猴子举重，老虎踢足球，老鼠高举火炬与兔子、公鸡进行火炬传递……7月8日，在山城区市建公司家属院一栋家属楼前，市民范中老人用树根雕刻的十二生肖“体育健将”正在进行“体育表演”，这个惟妙惟肖的十二生肖根雕迎奥运吸引了家属院里的居民驻足观看。

## 迷上生肖根雕

范中老人今年已经66岁了，喜欢户外运动，退休后更是经常到外面走走。有一次，他到田间散步，发现了一个像大公鸡的树根，他把这个树根抱回了家，想尝试一下根雕艺术，因为他的朋友中有人喜欢根雕。但看着抱回家的树根，他却发了愁，不知道从哪里下手。为此，他不顾家人劝阻，买了不少有关根雕制作的书籍，又买回雕刻用的工具，然后按照书上写的步骤，开始了他第一次根雕制作。创作过程中有什么弄不懂的，他就向老朋友们虚心请教。用了3个多月时间，范中终于完成了他的第一件作品。看着眼前的大公鸡根雕，他充满了成就感，几个月的辛苦已不算什么。从那之后，他迷上了根雕，为了寻找造型奇特的树根，安



晚报记者 韩晓红 摄

阳、林州、淇河沿岸都留下了他的足迹，虽然苦头没少吃，但他的收获也很多。

## 制成生肖根雕迎奥运

2006年一次偶然的契机，范中老人萌生了把根雕艺术和体育结合起来的念头，他告诉记者，他曾经用树根制成过十二生肖闹新春，大家看了都说好。当奥运会越来越近的时，他决定用自己擅长的十二生肖根雕制成“体育健将”系列作品，来

为奥运加油。

范中开始到处寻找合适的树根，拿回家后经过认真审视，确定要表现的主题，然后开始进行制作。他用了两年时间，终于在7月8日，离奥运仅剩一个月之时，完成了十二生肖迎奥运作品。

## 为找树根扭伤了腰

两年时间里，只有范中老人最清楚自己吃了多少苦，受了多少累。为了扛回一

个树根，他冒严寒，踏积雪，跳进一个五六米深的大沟，费了好大的力气，试了多次，都没能挪动那个有50多公斤重的树根。第二天不亮，他拿着工具，带上吃的，步行几公里又来到那个沟里，将树根多余部分去掉，才勉强将那个树根弄了出来。他用肩膀扛着有30多公斤重的树根走走歇歇，一直到晚上才回到了家。回家后他才觉得后背和腰钻心的疼，到医

院一检查，原来是扭伤了，腰上的伤4个月后才有所好转。身体刚好，范中又开始进行创作，那个费劲弄到家的树根被范中老人制作成了一条龙。

## 生肖根雕为奥运加油

“你看，这条口吐信子的蛇，正在与一条龙争球。”  
“那个小猴子劲儿可真大呀！成了举重运动员。”  
“那仰天长啸的骏马多威风呀！”

几天前，范中老人把十二生肖根雕摆放到院子里，邻居们都围了上来，看着这些根雕作品，大家不停地发出赞叹。孩子们更是看看这个，瞧瞧那个，久久不愿离开。阳光下，范中老人的这些根雕作品，一件件栩栩如生、惟妙惟肖、动感十足。

范中老人激动地告诉记者，这一组十二生肖“体育健将”系列作品是他倾尽全力做成的，他希望用自己特有的方式来宣传北京奥运，为中国健儿呐喊助威。

在范中老人家里，记者还见到了他专门为奥运会制作的根雕作品，一只展翅欲飞的雄鹰载着福娃，承载着大家的希望，翱翔在蓝天。

# 邮寄物品被损坏 互相推诿何时了

晚报讯(记者 原昆鹏)“6月24日，我在豫鑫物流邮寄了一批化妆品，结果到郑州后有一些化妆品的包装盒被碰坏了，有几瓶乳液被碰碎，到现在这事也没给处理完。”7月15日，郭女士对记者说。

## 货物损坏到底是谁的责任

郭女士介绍，当时在郑州的收货人看到货物被损坏后就没收货，询问物流公司原因，郑州方面说是鹤壁分公司的责任，于是郭女士就到豫鑫物流询问原因，物流公司人员却称，货物上车时是完好的，肯定是到郑州才坏的，所以要联系郑州总公司的理赔部。“我每天都很忙，去郑州解决这个问题根本不现实，后来实在没办法，就让郑州的收货人去物流总公司询问，可是等了好长时间仍然迟迟得不到解决，于是我就想先把货要回来在鹤壁解决，一直等到7月11日鹤壁的物流分公司给郑州总公司第二次发传真后才把货物运回来，运回的化妆品数量已经不齐，而且还跟我要10元的邮费。我进的这些化妆品月底要跟厂家调换不好卖的品种。货物运回后也一直没有说怎么解决这事，一直拖到现在。”

## 物流公司：

### 经理已到郑州处理此事

当天记者就此事电话采访了豫鑫鹤壁分公司，工作人员称郭女士的化妆品确实损坏了，不过邮寄时她的货物外包装就不是很结实。装车的时候货物还是好好的，肯定是到郑州后损坏的，总公司理赔部处理的时间长是因为多个分公司的理赔事务都是那里处理的，所以比较慢。“今天下午我们经理已经专门到总公司处理这件事了。”

郭女士说：“化妆品里的面膜粉包装是木盒子，也损坏了，这么结实的东西都能损坏能怨我当初没有包装好吗？再说当时怎么不让我换外包装？而且货物损坏了不该物流公司照原价格赔偿吗？”郭女士还说：“此事已经耽误了这么长时间，我希望豫鑫物流公司尽快给我一个合理的说法。”

# 购买容易维修难 珠宝首饰投诉多

晚报讯(记者 韩晓红 实习生 刘扬)同时购买的银项链和银吊坠，项链颜色、光泽很好，吊坠颜色变污；购买珠宝时商家承诺终身免费维修，却遭遇维修难……7月15日，记者从市工商局12315申诉举报指挥中心获悉，最近一个月，关于珠宝首饰的投诉就有多起，投诉的内容主要涉及项链变形、售后维修难、珠宝首饰质量差等方面。

耿女士在我市一家珠宝店购买了白金项链，当时商家承诺终身免费维修，还可以进行调换。当耿女士的项链扣出现损坏后，她找到商家要求维修，商家却以各种理由推诿。但商家告诉耿女士，她可以再补点钱换别的首饰。耿女士质疑商家不想维修，她向本报热线反映了这一问题。

何女士去年在一家珠宝店购买了一条银项链和一个银吊坠，项链至今颜色、光泽都很好，但吊坠颜色明显变污，她已去珠宝店清洗了几次，但光泽依然不好。该珠宝店一名不知情的服务员说了一句“这个吊坠绝对是假的”，更让何女士怀疑这个吊坠的真假。于是，7月2日，何女士向市工商局12315申诉举报指挥中心投诉。

市工商局12315工作人员介绍，消费者凭购买珠宝的发票及“三包”凭证享受“三包”售后服务。黄铂金及珠宝玉石饰品自销售之日起十五日内发生质量问题，消费者可以选择修理、换货或退货。退货时销售者应当按发票价格一次退清货款。在“三包”有效期内，因质量问题经两次修理，仍不能正常使用的，凭修理者提供的修理记录和证明，由销售者负责为消费者免费调换相同类型、成色一致的制品。

线索提供：唐文栓

# 上门服务献殷勤 骗人钱财速溜之

晚报讯(记者 刘善新 实习生 刘扬)声称电话费优惠送到家，只要交几百块钱办个手续，就能享受诱人的优惠。7月15日，新区建设花园的一位女士一个月的生活费被白白骗走，当她发现被骗后，俩“殷勤人”早已不见踪影。

7月15日中午，正在家中休息的张女士听到有人敲门，开门一看，原来是两个穿白短袖衬衫的男子，胸前似乎还挂着“工作证”，声称他们是“电信局”的，电信局目前正推出一项话费优惠服务，说话间随手拿出彩色宣传页让张女士看。张女士便以“现在很忙”回绝。但其中一男子见张女士抱着孩子很吃力，便随手接抱过来，一边说着“孩子多么可爱”，一边说现在电信系统正在做优惠活动，只要交几百元办个手续，居民家中的固定电话、小灵通都可以享受优惠措施。

“具体标准为，存200元送100元，存300元送540元，存500元送880元……”，一番介绍后，张女士感觉两个男子确实是给自己家送“机会”来了，遂让其进家细谈，在商谈中，两个男子不时称他们与该社区干部某某是亲戚。张女士见男

子讲话很诚恳，便把这个月的生活费500元全部拿了出来。“当时，我亲眼看见他们输入他们一个指定的号码，还听见电话对方‘交费成功，感谢客户’的回音，我也就认为已经给充值了，但当向他们索要票据时，他们说，一会儿给送来。”张女士说，等了半个小时也不见有人送来票据，她感觉不对劲，便立刻查询电话话费，但电话中提示“余额不足”，张女士立刻意识到被骗了，遂跑到楼下寻找两个男子，但终不见其踪影。

记者昨日就此事与通信部门取得联系，客服人员告诉记者，目前电信并没有推出类似活动，并且该公司员工一般也不会随意上门收费，希望市民不要上当。

目前，张女士已向黎阳路派出所报案。据黎阳路派出所民警介绍，近一段时间，辖区出现了不法分子冒充“电信局”工作人员，上门服务搞诈骗活动，并且是借用一种自己设置的电话回音骗取市民的信任。半月来，该辖区已有4起类似诈骗案件。民警在此提醒：希望市民在续交话费时，尽量到通信营业厅充值，不要轻信陌生人上门的优惠服务，如发现可疑人员，及时报案。

新区梅花巷东路段北靠近大伾路的地方有一排门面房，共有十几家商户。自去年10月份开始，这里就没有再用过自来水了，原因是“水费”太贵，管网“脱水”：我们只能用“高价水”

租住其中一间门面房做保健品生意的马先生说：“水是我们自己停掉的，因为我们这里的商户每个月总要多摊些水费。

# 我们何时不再吃“高价水”？

晚报记者 孙敏

一开始因为要摊的水费少，也没太在意，摊就摊吧！直到去年10月份水费(集团)公司来收水费的时候，说我们一个月用了800多吨水，要交2400多元的水费。这些水不是我们用的，何况又这么多钱，我们都不愿意摊。无奈之下，我们只好自己关掉了总闸。我们的水费本来就是按商业用水的标准来交，这下等于水费更贵了。”

原来这里的商户每家都有单独的水表，但市水费(集团)公司来抄表的时候并非按照每家商户水表的实际读数来收水费，而是按照十几家商户的总表读数来收水费。不知道是因为管网漏水还是总表有

问题，每个月水费(集团)公司来抄表的时候，总表的读数总是大于户表读数之和。因此，商户们就需要为总表多出来的读数买单。分摊的数额少的时候，大家勉强可以接受。但一个月2400元钱商家们表示无法接受。“我算用水用得比较多的，但每月也就用八九方水吧，哪能每个月都摊这么多钱，这样下去不是个办法。”马先生

# 我们何时不再吃“高价水”？

晚报记者 孙敏

说。水网改造：又是一笔不小的支出 马先生告诉记者，他们也曾向水费(集团)公司反映过这件事，希望他们尽快解决一下管网“脱水”问题。水费(集团)公司当时的答复是，要解决“脱水”问题，只能进行水网改造。水网改造所需要的费用是每户2900元~3000元钱。

分摊水费的问题还没有解决，又添了一笔新的支出。多数商户们认为水网改造的费用应该由房东来出。昨日，接受记者采访时马先生说他的房东答应帮他出水网改造的费用，并且已经向有关部门交纳过改造费了。但至于房东

是否真的交纳了这笔费用，他也不清楚。因为水费(集团)公司至今没有人过来给他们进行水网改造，具体原因不详。水费(集团)公司：我们会尽快查明“脱水”原因

针对这些商户的遭遇，记者电话采访了水费(集团)公司的工作人员。接电话的工作人员表示，“脱水”可能是由于人为偷

水造成的，他们会尽快派人查清“脱水”原因，至于水网改造所需的具体费用，则需要实地勘察之后才能确定。

商户：希望此事尽快解决

时至今日，这里的商户已经有9个月无法正常用自来水了。平时，他们主要靠到附近借水来解决用水问题。马先生说：“如果不进行水网改造的话，要重新用上自来水就要补交拖欠的水费。现在都过去9个月了，不知道又欠了多少水。再加上滞纳金，肯定又是一笔不小的开支。”

马先生说：“希望他们能尽快查明原因，总用不上水，不是个办法。”

# 秧歌队丰富了我们的夜生活

见习记者 王丽敏

了解到这是老人们自发组织起来的，为的是让更多的老年人参与进来，活跃身心。秧歌队组建之后，队员们每天

坚持编排、练习，队伍也在一天一天壮大。现在队员们有了自己的服装和道具，扭秧歌的劲头更大了，每天晚

后就自动地聚到一起，扭起欢快的大秧歌。

“我每天坚持锻炼两个小时，现在精神面貌好了，身

体也健康了！”秧歌队里的李大妈高兴地告诉记者。

如今，小区里越来越多的老年人活跃起来，她们再也不闲在家里，而是积极地参加到小区的活动中来。这样，既锻炼了身体又丰富了自己的生活。

每当夜色降临时，淇滨区家属院内就会热闹起来，锣鼓声，欢笑声，回荡在小区宁静的夜空。原来这是小区里的老人们在扭秧歌，每个人都认真地做着每一个动作，精神头儿十足。

提起这支秧歌队，记者